

## 珠光宝鉴

# 玉镯选购需谨慎 琥珀手钏陷阱多

本报讯 11月3日,由平顶山日报传媒集团商业工作室主办的“珠光宝鉴”免费鉴宝栏目如期举行。本次鉴宝活动共有7位市民携宝参与,藏友带来的玉镯和琥珀手钏成为本期鉴宝活动的亮点。

## 石英岩玉镯值得收藏

市民郭女士带来了她收藏多年的一只玉镯。据郭女士介绍,这只玉镯是她早几年在外地偶然得来的。笔者注意到,这只玉镯呈深绿色,内部分布着棉花状暗纹。郭女士说:“我平时就十分喜爱珠宝首饰,经常购买后进行再设计,在购买这只玉镯时我就是看中了它的颜色,深绿色,看起来很贵气,带上显得肤色很白。我自己觉得应该是翡翠,今天就是想让鉴宝师鉴定一下。”鉴宝师朱鹏程通过强光照射并仔细观察后认为,这只玉镯是一块石英岩打造的,表面的深绿色是天然的本色,属于玉石,但是并不是翡翠,价值并不高。

朱鹏程表示,石英岩玉是玉的一种,因其质地致密细腻,颜色美观,硬度较高,抛光性能好,并有一定的透明度,颇受爱玉人士欢迎,加之产地丰富,因而市场上较常见,属于中档玉石材料。石英岩玉又称新疆白玉,市场上常见的石英岩玉产品以白色、米黄色居多,这种深绿色的料很少见,有收藏价值。

## 琥珀造假花样多

市民肖女士带来了她丈夫在朋友处购买的两串琥珀手钏。肖女士的丈夫平日就十分喜爱收藏,尤其对琥珀情有独钟。肖女士带来的琥珀手钏,一串珠子约硬币大小,呈红褐色;另一串珠子约鹌鹑蛋大小,呈黄褐色,内分布有丝状纹路,表面十分光滑。据肖女士介绍,这是她丈夫分别在去年和上个月在朋友店里购买的,当时朋友说珠子较小的一串是山珀,购买价2000元,另外一串珠子称之为海珀,购买价20000元。朱鹏程通过紫光灯照射和肉眼观察后认为,肖女士所带来的两串琥珀手钏均不是天然品,其中较小的一串为塑料制品,大的为人工制造的树脂制品。

朱鹏程表示,一般来说,鉴别琥珀的真假可以从气味开始,天然琥珀气味呈松香味,可以将琥珀加热或用手掌搓热闻其味道。像今天所带的较小的那串琥珀,加热后就有明显的塑料味,而鹌鹑蛋大小的那串其实也不叫海珀,现在并没有这种说法,商家这样说只是为了抬高这串手钏的价值,像这种人工树脂制成的琥珀会有一股松香味,且在内部加有荧光粉,紫光灯照射下会有荧光反应。

(彭朝文 李斯齐 /文 张鹏/图)



朱鹏程认真为市民鉴定翡翠质地



市民收藏的琥珀手钏

## 鉴宝师简介

朱鹏程:天津商业大学宝石及材料工艺学本科毕业生,2010年获得NGTC宝石鉴定资格认证,爱的承诺珠宝品牌创始人。

报名方式:1.拨打鉴宝电话 0375-7036176,简单描述宝贝。

2.打开微信,右上角“+”选择扫一扫,扫描二维码添加微信好友,也可以搜索微信号:xiola1155添加好友,并发送宝贝图片。



扫码参与



## 鉴宝课堂第二讲

### 玉与翡翠的区别

“朱老师,玉和翡翠到底是不是一回事儿?到底有啥区别?”“我也是不明白这个问题,而且A、B、C货都是什么意思啊?”11月3日,由平顶山日报传媒集团商业工作室主办的“珠光宝鉴”免费鉴宝栏目如期举行。本次鉴宝活动以鉴宝课堂的形式展开,共有7位市民携宝参与,鉴宝师朱鹏程在鉴宝课堂上讲解了玉与翡翠的选购和辨别知识。

本期鉴宝课堂共有7位藏友

带来了自己所收藏的玉石,其中有两位的玉石是天然翡翠。藏友陈女士带来了一只镯子经鉴定为天然翡翠手镯。该手镯通体白色,镯子一侧有一块花生大小的绿色。陈女士说:“我平时就喜欢买点玉石首饰,这个镯子还是在专卖店买的,买时不便宜,我看它水头挺好,上面又飘了一层绿色,平时经常查阅这方面的资料,翡翠镯子上的颜色如果过渡得很自然,那就应该不是染色的,所以就买了。”

据鉴宝师朱鹏程介绍,玉不等于翡翠,但包含翡翠。玉有很多种,如玛瑙、水沫子、和田玉、岫玉等。有些种类的玉石总体级别远比翡翠低,价格、稳定性和稀有性都比翡翠低,如玛瑙、水沫子。翡翠是以硬玉为主的由多种矿物组成的矿物组合,它是玉石成员中的一个具体类别,不能等同于“玉”,更不能包括玉。在购买玉石时,经常会看到商家把玉石标注成A、B、C不同等级,其实,A货就是天然料,是只改变其

物理性质不改变其化学性质的优化;B货就是经过酸洗、漂白过的料,这种料颜色发乌,打光观察会发现结构很松散,表面纹路会随时间越来越粗糙;C货染色料,颜色一般为网状色、丝状色、分叉色,分布较规律。

藏友姜先生在鉴宝课堂结束后说:“现在在这造假技术太厉害了,听了这一堂课我感觉受益匪浅,购买这一类珠宝还是得谨慎,不能图便宜也不能被假货迷惑了双眼。” (彭朝文 李斯齐)

## 沉香木鉴赏会 今日举行

今天下午3:30,由平顶山日报传媒集团商业工作室主办的“珠光宝鉴”免费鉴宝栏目将在平顶山日报社广告营业厅二楼举行沉香鉴赏会,拥有多年收藏经验的沉香藏友将与您共同进行沉香品鉴与交流。

沉香作为众香之首,在拍卖会上屡创天价,赚足了人们的眼球。用沉香加工的佛珠、吊坠等也成为当下最受欢迎的文玩饰品。随着沉香价格的一路上涨,一些不法商贩为了利益,不惜制假售假,很多沉香爱好者因此上当受骗。很多藏友想了解沉香,苦于找不到合适的途径,在本次的沉香鉴赏会中,您将认识沉香并了解沉香的收藏知识、收藏价值、购买知识以及鉴别方法,学会看、摸、闻、烧等鉴别沉香的方法。

心动了吗?与藏友们共同品鉴交流、免费鉴宝,就在“珠光宝鉴”。

(彭朝文 李斯齐)

### 报名方式:

1.拨打鉴宝电话0375-7036176报名。

2.打开微信,右上角“+”选择扫一扫,扫描二维码添加微信好友。

## 提前引爆双十一 恒大名都淘房节 五重好礼惠鹰城

近日,从平顶山恒大名都传来消息,双十一到来之际,特推出淘房节五重好礼惠鹰城活动。在这个购物狂欢季,与其网上花钱败家,不如买套房子增值保家,彻底告别单身生活。

### 深耕品质

打造鹰城人居典范

2016年10月底,恒大名都一期7#、8#楼完美交房,为鹰城人民交上了一份满意的答卷。项目从拿地到开发一直备受瞩目,工程施工进度的每一步都牵动人心,如今,恒大名都不仅提前兑现交房承诺,更在交房当天为鹰城市民呈现了一场完美的品质盛宴。

每一个交房细节都历经推敲、严格考究,入户大堂干净整洁、客厅宽敞明亮、厨房厨具品牌荟萃、卫生间整洁清爽……拎包即可入住,实力见证恒大品牌力量!

### 让利双十一

五重巨惠礼献鹰城

双十一还没到,恒大名都淘房节先来了!5套特惠房源,5重好礼巨惠,最高优惠近20万元,助您幸福安家!恒大名都约79-128平方米湖景美宅,南眺白龟湖、北望平顶山,俯瞰社区美景,恭迎品鉴!

双十一淘房节,恒大名都特推出购房巨惠五重大礼包,抢房岂能错过:每日成交前5名,尊享86折特惠;成交即送品牌家电大礼包;双十一淘房节,额外再享折上折;凭广告到访售楼部,即可获赠精美大礼包;鹰城首家全装修交楼,拎包即可入住!

恒大名都始终坚持从提升自身产品建设出发,45000平方米醉美园林、3000平方米生态内湖、2500平方米休闲会所、11000平方米风情商业街、3000平方米双语幼儿园、国家一级资质物业,力争打造鹰城一流的社区环境及配套服务,为业主呈现尊贵、高端的品质生活。★ (牛俊哲)